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h bankok kartellje.
nil is a hitel az éllel« elem, az adja J kÖZffVÜlésl hätäfOZätOk. 
meg a mozgékonyságot, az erőt a te- SJ

Kassa, julius 2.

A nagy bankok a jól jövedelmező 
vállalatok közé tartoznak s nem egy 
van köztük, amely milliókat keres. S 
azután azon az alapon, hogy a pénz 
a fudolog s a pénz az isten, másod­
lagos uralkodók egész országok íölött. 
Nekik az a nézetük, hogy a pénz az 
övék s a tulajdon pénzükkel azt csi­
nálnak, amit akarnak. Ez az elmélet 
pedig egy kissé sántít. Mert ha igaz 
volna, akkor igaz lenne az is, hogy 
akinek nem pénz, hanem bot van a 
tulajdonában, az a botjával szintén azt 
csinálhatna, amit akar. S ebben az 
esetben bizonyára a helyzetükkel visz- 
szaélő központi nagy bankok fejét | 
verné be vele.

A budapesti nagy bankok legújabb , 
ötlete az, hogy karleibe állnak a hitel 1 
és a hitelezés dolgában. Meg akarják 
szorítani a szabad versenyt a hitele­
zés terén s ebbe bele akarják kénysze­
ríteni a kisebb pénzintézeteket is. 
Hogy ez a kísérlet mennyiben sikerül 
nekik, azt a jövő mutálja majd meg, 
de hogy erre nézve kísérletek és moz­
golódások történlek, az lény.

Még pedig eredménynyel. ügy 
halljuk, hogy Budapesten csak egyet­
len nagy pénzintézet állott ellen a 
karlelezés erőszakosságainak. Egyetlen 
egy, amely a terven fölháborodott s 
azt mondta, hogy az ilyen szövetke­
zés «nem neki való kávéház.»

Elég baj. hogy csak egy akadt. De 
talán arra ez is jó, hogy kiderült, a 
nyilvánosságra került s kipattant az a 
tervezet, amely megakarja drágítani 
ebben a hitelre szorult országban a 
hitelt a különböző pénzmanipulációk­
nál, lombard kölcsönnél, a váltóleszá­
mítolásnál, az értékpapírüzletnél, to­
vábbá még más különféle hitelügyle­
teknél.

11a gazdag volna az ország, bizo­
nyára senki sem törődnék az eíele 
kísérletekkel, vagy legalább is nem 
nagyon sokan. Az ország azonban 
szegény, a csekély számú gazdagok 
kivételével hitelre szorul úgyszólván 
minden, ami csak él. Iparnál, kereske­
delemnél s nagyrészt a mezögazdaság-

vékenységhez, a munkakedv lehetősé 
gét uj alkotásokhoz és termelésekhez.

A hitel kérdése ernigy, eddig sem 
volt valami tág és szabad országút. 
Nehézkes formalitásai vannak, amiket 
nem lehet elkerülni, mert a hiteladó­
nak a legelemibb joga, hogy minél 
tökéletesebben védekezhessen az eset­
leges veszteségek ellen. De ez a jog 
nem jelenthet annyit, hogy ennek az 
alapján — a még jobban való meg­
bízás szent érdekében — a hitel kar- 
lelszövelkezés és pedig, a kisbankokra 
nézve: kényszerszövetkezés utján a 
hitel még keményebben megszorillas- 
sék. Egyébként veszedelmes fegyver is 
egyúttal. A pénz elvégre is csak addig 
érték és kamatozó tőke, amig igénybe 
veszik.

De igénybe venni kell és teljesen 
méltánytalan dolog, ha a nagy pénz­
intézetek az igénybevétele ellen kar­
leibe lépnek ős megnehezítik az or­
szágban minden clyankinek az élhe- 
téséf, aki rá van szorulva a hitelre.

Untig elég, ha a nagytőke ellen 
dolgozó szocializmus csinált abnormis 
árdrágulásokat: valóban fölösleges, hogy 

I ebben a munkájában a nagytőke is 
hűséges munkatársa legyen.

Vannak meglehetősen erős lábon és 
biztos alapon álló helyi pénzintézeteink. 
Valószínű, már csak ismert liberális ve­
zetésüknél fogva is. hogy a kísértésnek 
ellentállanak s továbbra is a haladás és a 
forgalom íőeszközei maradnak. Mert ab­
ban a pillanatban, amidőn a nagytőke 
is kartell köt. minden más karlel is 
jogosultlá válik s ennek szörnyen 
szerencséi len eredményei lehetnek az 
élet és a megélhetés egész vonalán. A 
pénznek nincsen szaga — mondta a 
római császár, amidőn beszedte a bor- 
délvházak adóját, de hát ez régen volt: 
ma kell. hogy a pénznek ha szaga 
nincs is, de becsületének kell lennie.

Az államnak pedig a kartelmerény- 
Ioi tol szemben elsősorban kötelessége, 
|10gv n maga kamatmentes nagy be­
tűijeivel ne támogasson olyan pénz­
ügyietekéi. amelyek az üzleti erkölcs 
legszerényebb színvonalán is alul áll­
nak.

Külön kell felebbezni.

Andrássy mondotta ki.
Kassa város polgárait is sok tekin­

tetben érdekli az a határozat, amelyet egy 
adott esetben Andrássy Gyula gróf hozott. 
Megtörtént nálunk is, hogy egymástól vad­
idegen, teljesen különálló közgyűlési hatá­
rozatokat egv beadványon telebbeztek meg, 
ami aztán nemcsak a minisztérium dolgát 
nehezítette meg, hanem az elintézést is 
nagyban késleltette. Ezen változtat most a 
belügyminiszter s kétségtelen, hogy ez a 
változtatás csak egyszerűsíteni fogja a fe- 
lebbezések dolgát és semmi esetre sem 
teszi nehezebbé a felebbezéseknek pontos 
és idejeben való benyújtását.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
egy előfordult eset alkalmából mondotta ki, 
hogy az egymással tárgyi összefüggésben 
nem álló, különböző ügyben hozott törvény - 
hatósági bizottsági közgyűlési határozat ellen 
a fölebbezést együttesen egy beadványban 
benvujtani nem lehet. A hivatalos eljárás és 
ügykezelés rendjével ugyanis ellenkezik az, 
hogy ily összefoglaló fölebbezés elfogadható 
legyen és annak alapján az alsóbb fokban 
hozott különféle határozatok érdemleges fe­
lülvizsgálat tárgyává tétessenek. Az ily be­
adványok elfogadása és tárgyalás alá vétele 
az ügyek és hivatalos ügyiratok olyan ösz- 
szezavarását eredményezné, hogy Így a hi­
vatalos ügyek rendes vitele és kezelése tel­
jesen lehetetlenné válnék és annak igen hát­
rányos következményeit csakhamar a közér­
dek szenvedne meg." A több különféle ügyet 
összefoglaló fülebbezések beadásara az 1886: 
XX. t. cikk nemcsak, hogy jogot nem biz­
tosit, sőt határozottan kizárja ennek a meg- 
engedhe'.őségét és az ilyenek tárgyalását. A 
közérdekű közgyűlési határozatok ellen, a 
törvényhatóság minden polgárának van fölebb- 
viteli joga, de a fölebbezhető határozatok 
fölülvizsgálatára, azok tárgya szerint, mas- 
más hatóságok illetékesek, vagyis az egyes 
minisztériumok, vagy a közigazgatási bí­
róság.

Ebből az következik, hogy ezek a kü 
lönböző hatóságok nem vehetik felülvizs­
gálat alá egy beadvány alapján a hatáskö­
rükbe tartozó határozatot. Így tehát össze­
foglaló fölebbezes felsőbbfoku eljárás alapjául 
nem szolgálhat. De elvi szempontból is el­
lenkeznék az ilyen fölebbezés elfogadása a 
törvénynyel, mert a közérdekű határozat 
ellen a törvényhatóság minden polgárának 
lévén fölebbező joga, n felsőbb fokú ható­
ságoknak a határozatok kihirdetése után, a 
megszabott határidőben beérkezett összes 
fölebbezések figyelembevételével kell a ha­
tározatokat felülvizsgálat alá venniük. Ha 
pedig azok egy összefoglaló fölebbezés 
alapján, együttesen vétetnének felülvizsgálat
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alá, akkor a törvényhatóság többi polgára 
elől záratnék el annak az útja, hogy törvé­
nyes fölebbvitel útját érvényesíthessék az 
egyes határozatok ellen támasztott külön­
leges kifogásaikat és kívánságaikat.

A belügyminiszteri határozatban felho­
zott érveknek valamennyié nyomós. Fontos 
része az, amely amellett, hogy kimondja: a 
határozatokat bárki megfelebbezheti, a fe- 
lebbező határozatok felülvizsgálására más­
más hatóság illetékes s Így két különálló 
ügyet egy beadvány keretében el sem le­
hetne intézni. A belügyminiszter határozata 
fontos precedens, amelyet ezentúl nem lehet 
figyelmen kivül hagyni.

Szalay Lászlóné kitüntetése
Auguszta főhercegnő amulettje.

Még élénk emlékezetében van a kassai 
közönségnek, a József-szanatórium Egyesü­
let kassai bizottsága által a tüdőbetegek 
megmentésére junius hó .14 en rendezett 
népünnepély, melynek kimagasló pontja a 
virágos kocsi-korzó. A viragkocsi korzó 
Szalay Lászlóné úrnő fáradhatatlan agilitá­
sának megkapó eredménye volt.

A jótékonyság szolgálatában pihenést 
nem ismerő úrasszonyt most Auguszta kir. 
hercegnő, az Egyesület védnöknője kedves 
figyelmességben részesitette. Egy arany 
amulettet küldött, melynek egyik oldalán 
Auguszta főhercegnő kezeirasát utánzó gra- 
virozássai ez olvasható : „Ez emlék kisérje 
utjain ! Auguszta főhercegnő.“ Az amulettet 
tartalmazó bársony dobozban a Szanatórium 
egyesület elnöksége a következő kisérő le­
velet küldte :

Méltóságos Asszonyom !
Ű császári és királyi Fensége Auguszta j 

főhercegasszony legmagasabb rendelkezése j 
szerint van szerencsém Méltóságos 4sz- 
szonynak, a Fenséges Asszony emlék­
érmét kezeihez juttatni.

Oly örömmel teljesítem Fenséges 
védnöknőnk magas rendelkezései, amily 
örömére van a Fenséges Asszonynak, 
hogy emlékezésül a szegény sorsú tüdő­
betegek iránt tanúsított odaadó, fáradha­
tatlan működéséért ezt a kis emléket fel­
ajánlhatja.

Valósuljon e kis amulett jeligéje : „Ez 
emlék kiserje utjain“ és emlékeztessen 
mindenha arra a szép ügyre, melynek 
harcosául oly meleg szívvel vállalkozott s 
amelynek jelszava: „Mentsük meg a tü­
dőbetegeket !“

Fogadja Méltóságos Asszony megkü­
lönböztetett tiszteletem és igaz hálám nyil­
vánítását.

Budapesten, 1908. junius hó 30.
Lukács György s. k. 
v. b. t. t. egy. elnök.

A főutcái szökőkút.
Az első próba.

Kivilágított vizijáték.
A Napló mutatott rá első Ízben, hogy 

a fenyőparkban létesiiett sziklacsoportozat 
a jóizlés ellen való s azt le kell rombolni. 
Felszínen tartottuk a kérdést, valameddig a 
jobb belátás nem győzött. Megnyugvással 
konstatálhatjuk, hogy Éder Ödön polgár­
mester, miután már a sziklacsoport készen 
volt, félretéve a garasoskodast, az oda nem 
illő és elhibázott monstrumot leromboltatta. 
Már akkor hangsúlyoztuk, hogy házak szür­
keségében a sziklacsoportozat nagyon rideg

és sivár látványt nyújt s a jóizlés nevében 
ajánlottuk, hogy a szökőkút számára készült 
medencében vizijátékot csináljon a város. 
Ezt meg is csinálták s örömmel jelenthet­
jük, hogy a vizijáték meglepően szép, fe­
lülmúlja a fővárosi városliget hires szökő- 
kutját.

A medence közepéből közel 10 mé­
ternyi magasságban vizsugár szökik s a 
középponti belső körből mintegy 20 vizsu­
gár zuhan karcsú ívben a medencébe, me­
lyet a medence külső körzetéből valamivel 
nagyobb szökésü sugár befelé kerget. Az 
egész vizijáték egy kupola alakot mutat. A 
belső körben elhelyezett villanylámpák meg­
világítják a vizet s ez megkapó látványt 
nyújt. Mintha millió gyémántszem porzana 
a levegőben, úgy csillog a megvilágított viz- 
fátyol.

Tegnap este próbálta ki a szökőkutat 
Göndör Gábor, vízvezetéki igazgató, aki 
ezt az újabb tervet készítette a polgár- 
mester jelenlétében. A tündéries vizijáték 
nagy közönséget csőditett össze, mely elra­
gadtatással gyönyörködött, a most már va­
lóban szép, és Kassa főterére méltó szökő- 
kutban. Ma este újra próbát tartanak a 
szökőhitnál.

t Ci UDONSÁGOK
— Kinevezés. A kereskedelmi minisz­

ter Lukács János kassai felsőipariskolai 
igazgatói címmel és jelleggel felruházott ta­
nárt a VII. fizetési osztályba való sorolással 
igazgatóvá nevezte ki.

— Uj segédtanfelügyelő. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a tanítói fizetések 
rendezéséről szóló törvény végrehajtásara 
Abauj-Torna vármegyében rendszeresített 
segédtanfelügyelői állásra dr. Ősz Béla 
tanfelügyelősegi tollnokot nevezte ki.

— Az élelmipiac ellenőrzése. A rend­
őrkapitányság kedden, szerdán és ma csü­
törtökön a kora reggeli órákban a tiszti 
orvosok közbenjöttével a piacokon, mészár­
székekben és több élelmiszer üzletben egész­
ségügyi és köztisztasági vizsgálatokat tar­
tott. Ezen vizsgálatoknál személyesen jelen 
volt a főkapitány és a városi tiszti főorvos 
is. Ahol vizsgálat alkalmával hiányok vagy 
szabálytalanságok észlelteitek, azok pótlása 
és illetve megszüntetése iránt a helyszínen 
nyomban rendelkezett a hatóság s egyúttal 
a megtorlást igénylő esetekre nézve az illető 
mészárosok, hentesek és élelmiszer keres­
kedők ellen 22 esetben intézkedett a kihá­
gás! eljárás megindítása iránt.

— A Tulipán-Szövetség Magyar Védő­
egyesület kassai fiókja tegnap Szalay 
Lászlóné elnöklete alatt a vármegyeházán 
ülést tartott. Gerlóczy Béla előadta, liogv a 
szövetség által alapított bőrmtihely nem mu­
tatott fel nagy eredményt s már részvény- 
társasággá való átalakítását tervezte az igaz­
gató-választmány, midőn közbejött a győri 
vállalat, mely Kassán állami és városi se­
gítséggel nagy gyárat létesít es a Védőegve- 
sület műhelyét is átvette teljesen vissza­
fizetve a befektetett tőkét. Az egvesüiet va­
gyona meghaladja az ötezer koronát s igy 
kívánatos, hogy az uj vállalatban az egye­
sület is reszt vegyen, el is határozta a gyű­
lés, hogy 15 drb részvényt vesz 215 koro­
nájával, ami semmi rizikóval sem jár, mi­
után a részvények felét 125 ezer korona 
értékben a kassai intézetek jegyezték. Elha­
tározta az ülés a taggyüjtés u eginditását is. 
A tagdíj egy évre 4 K, amit a magyar ipar 
pártolásától egy jó magyar sem fog megta­
gadni. Ezután főtitkárnak Kresz Jánost s 
titkárnak Zakar Ferencet, valamint a választ­
mányba Deák Gyula takarékpénztári vezér- 
igazgatót és Gerlóczy Bélanet választották 
meg. Végül az elnöklő főispánne bejelenti,

hogy a kassai takarékpénztár s a csányi 
mümalom 50—50 koronát adományoztak, 
amit a választmány éljenzéssel fogadott.

— A jegyesek albuma. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara átirattal hívta 
fel a társkamarák figyelmét egy szédelgő 
vállalatra. Egy vállalat mondja az átirat 
— a „Jegyesek albuma“ cimü könyv ré­
szére székhelyükön és a kamara-kerület na­
gyobb városaiban az iparosok és kereskedők 
köréből hirdetéseket vett fel oly Ígéret mel­
lett, hogy az album szabadalmazva van és 
hogy a feladott hirdetésükért mást nem kell 
fizetni, mint annyiszor 10 fillért, ahány pél­
dányban az megjelenik, illetve a jegyes pá­
roknak megküldetik. Ez a látszólagos cse­
kély összeg azonban, amint az első havi 
leszámolásnál kitűnik, évenként aránytalan 
nagyra emelkedik, mert a vállalkozó, minden 
előleges cenzúra nélkül, minden Írástudatlan, 
a legfélreesőbb havasi fészekben lakó, tehát 
nem vásárlóképes szegénynek is szétküld! 
az albumot, nyilván azért, hogy a hirdetési 
dijak bevételét szaporítsa. Nyilvánvaló tehát, 
hogy a vállalat, illetve annak ügynökei a 
hirdetőket félrevezették, ennélfogva az érde­
keltek méltán zúgolódnak. A kamara egy­
ben kérdést intéz a kassai kamarához, hogy 
itt követtek-e el hasonló csalásokat az élel­
mes vállalkozók ?

A bécsi hódoló körmenet deficitje. 
A bécsi hódoló diszmenet nagy deficittel 
végződött, mert a közönség éppenséggel nem 
igyekezett a drága tribünjegyeket elkapkodni 
és koronájával kellett azokat vesztegetni, ne­
hogy szégyenszemre üresen maradjanak. 
Most azt Írják Becsből, hogy a deficit még 
sokkal nagyobb, mint eleinte hitték. A ki­
adások a következők voltak: A történelmi 
menet J.500,000 kor. Nemzetiségek menete 
300,000 kor. Trioünök 1.200,000 kor. Ösz- 
szesen: 3.000,000 kor. Az összes kiadás te­
hát három millió korona, amelyikből eddig 
csak a fele térült vissza és a rendező bi­
zottság most a bankokhoz kunyorál fede­
zetért.

Betörés egy orvos lakásába. 
Huszka Péter dr. kórházi főorvos Barkóczy- 
utca 5. sz. lakásába ismeretlen tettes beha­
tolt s az Íróasztalt feltörve, abból 54 kor. 
készpénzt lopott ki. A rendőrség a tettes 
kézrekeritése iránt a szükséges intézkedése­
ket megtette.

— Egy fűző története. Follért Károly 
budapesti postaigazgató vidékre utazott. A 
vonaton Forróencs és Zsolcza között ellopták 
útitáskáját, melyben többi között egy fűző 
is volt. Tegnap a Párisi-utca egyik kereske­
désébe egv hölgy javítani adott egy fűzőt. 
A tulajdonos azonnal fölismerte, hogy az 
csak Follértné fűzője lehet. Igazolásra szólí­
tották fel, mire elmondta, hogy egy zálog­
cédulát talált s igy szerezte meg a fűzőt. A 
nyomozás megállapította, hogy Babisz Sán­
dor lopta el a táskát és ő is zálogosította el 
a fűzőt. Letartóztatták.

— Gyermek a bakon. F. hó 2-án 
reggel Kozák János építész fia a Szepsi úti 
téglagyárak felé hajtott egvfogatu szekerén, 
miközben lova megbokrosodott és végig- 
száguldott a Szepsi-uton. A megvadult ló a 
a Szepsi úti 15. sz. ház előtt Gall! Jánosnó 
napszámosnőt elgázolta, a fején és két kar­
ján súlyos természetű sérülését ejtett. A sé­
rültet a 38. sz. rendőr — aki a lovat is 
lecsillapította —- a közkórházba szállította be. 
A ló a kocsit is összetörte. A rendőrség ez 
ügyben az eljárást megindította.

— A gyógyszerészet rendezése. An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter rendezni 
kívánja a gyógyszerészet ügyét, amely a

: . í/
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szó legigazabb értelmében rendezésre szo­
rul. A belügyminiszter ez okból törvény- 
javaslatot dolgozott ki. A törvényjavaslat — 
amely nemsokára a képviselőház elé ke 
rül harminchét szakaszból áll és főbb 
intézkedései a következők : A gyógyszertári 
jog adományozását részletesen szabályozza 
a javaslat, úgy az uj gyógyszertárak alapí­
tását, valamint a megüresedő gyógyszertári 
jognak adományozását. A megüresedő vagy 
uj gyógyszertári jog adományozása igy fog 
történni: A megyei (vagy városi) közegész­
ségügyi bizottság a pályázók közül hármat 
kandidál; első sorban az elhunyt gyógy­
szerész okleveles flát, másodsorban pedig 
azt a pályázót, aki leghosszabb idő óta 
gyógyszerészsegéd; harmadsorban a műkö­
dési idő szerint utána következő pályázót 
kandidálják. Érdekes a gyógyszertárak egy 
uj típusának, a köz jogú gyógyszertáraknak 
megalkotása. Közjogit gyógyszertári jog 
adományozható : 1. törvényhatóságit joggal 
fölruházott és rendezett tanácsú városoknak 
és legalább hatezer lakossal biró községek­
nek ; 2. nyilvános gyógyító intézeteknek és 
3. betegsegitő pénztáraknak. Nagyon humá­
nus a javaslatnak az a rendelkezése is, 
hogy mindenki, aki gyógyszertári jogot kap, 
vagy elad, köteles bizonyos dijat fizetni a 
gyógyszerészsegédeknek, valamint ezek öz­
vegyeinek és árváinak létesítendő alapítvány 
számára; ugyané célra az összes gyógy­
szertáraktól bizonyos később megállapítandó 
dijat fognak szedni. A gyógyszertáradomá­
nyozási jogért fizetendő: Budapesten ötezer 
korona, 70.000 lakosú városban négyezer, 
50.000 lakosnál háromezer, 20.000 lakosnál 
kétezer, 10.000 lakosnál ezer, ennél kisebb 
községekben ötszáz korona. Átruházásoknál 
e dijaknak harmada fizetendő. A belügy­
miniszter meg fogja alkotni a gyógyszeré­
szi kamarákat is.

— A Budapesti Atlétikai Klub Kas­
sán. Városunk sportéletének jelentős fejlett­
ségére vall az a körülmény, hogy a Kassai 
Atlétikai Club olyan footballcsapat felett ren­
delkezik, amely — mint az események bi­
zonyítják a fővárosi jeles csapatokkal is 
a siker reményével veheti fel a küzdelmet. 
Az ország sportköreiben mindenfelé feltű­
nést keltett a „Törekvés“ fővárosi csapat­
tal szemben elért eldöntetlen eredmény és 
ennek tulajdonítható, hogy a legkiválóbb fő­
városi egyletek mind ígéretet tettek, hogy 
lerándulnak Kassára és összemérik erőiket a 
Kae. fiatal, de nagy fejlődés képességű csa­
patával. A fővárosi kiváló csapatok közül 
először a Budapesti Atlétikai Klub keresi fel 
városunkat e hó 5-én, vasárnap, amikor 
rendkívül érdekesnek Ígérkező küzdelem fog 
lejátszódni a Rákóczi-körúti sporttelepen. A 
Budapesti Atlétikai Klub csapatának klaszisa 
felülmúlja a múltkori vendégcsapatét és igy 
nemcsak a küzdelem lesz hevesebb, hanem 
az erőviszonyok összehasonlítása is bizto­
sabb alapokon fog nyugodni. A football- 
mérkőzés előtt atlétikai számokból álló házi­
verseny lesz, amely délután 4 órakor kez­
dődik úgy, hogy a footballra fél G órakor 
kerül a sor. Jegyek előre válthatók Quirs- 
feld János főutcai üzletében.

— Siczynszkit halálra Ítélték. A Lem- 
bergi törvényszék ma éjszaka befejezte a 
tárgyalást Potocki gróf helytartó gyilkosa, 
Siczynszki rutén diák bünpörében. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után a törvényszék 
az esküdtek elé a következő kérdést ter­
jesztette : vétkes-e a vádlott az orgyilkosság 
bűntettében. Majd a védőbeszédet tartották 
meg. Éjjel tizenkét órakor hirdették ki az 
esküdtszék marasztaló verdiktjét, mire a tör­
vényszék Siczynszkit kötél általi halaira 
Ítélte. Éjfél után néhány perccel hirdették 
ki Siczynszki Miroszláv előtt az ítéletet. Po­
tocki gróf gyilkosa két fogházőr közt állt 
mozdulatlanul. A lengyel nyelven felolvasott

Ítéletet mintha meg sem értette volna. Majd 
amikor az Ítéletet rutén nyelven is közölték 
vele, megtántorodott s az elnök kérdésére, 
hogy megnyugszik-e az ítéletben, ezt a vá­
laszt adta : el voltam rá készülve. A védők 
semmiséget jelentettek. A törvényszéki épü­
let előtt nagy tolongás volt, mely a halálos 
Ítéletet szótlanul fogadta, Siczynszki édes 
anyja, akivel az ítéletet közölték, bízik 
benne, hogy fiának megkegyelmeznek. Az 
a szándéka, hogy' kegyelmi kérvényéhez 
aláírásokat gyűjt s aláírásra felkéri a meg­
gyilkolt Potocki gróf özvegyét is.

Ki a malacok tulajdonosa ? Múlt 
hó 29-én délután a Forrás utcán 4 drb man­
galica fajtájú malac (3 ártány és 1 koca) 
gazdátlanul találtatott és őrizetbe vétetett. 
Jogos tulajdonosa a rendőrkapitányságnál 
jelentkezzék, elleneseiben a gazdátlan ma­
lacok f. évi julius hó 8-án az állatvásártéren 
nyilvános árverésen el fognak adatni.

— Csavargótanya egy temetőben. A 
Szomoru-utca környéket a régi középső 
temető bozótjaiban rejtőzködő dologtalan 
csavargó suhancok, akik többnyire szökött 
tanoncok, veszélyeztetik. A rendőrség a csa­
vargók tanyájának felkutatása és a suhan­
cok elfogatása iránt megfelelő módon in­
tézkedett.

— Verekedő inasok. Tichy Janos szabó­
inas és Zsiniczki János kőmives-inas a Fő­
utca 12. sz. Forgács fele ház előtt össze­
verekedtek, miközben Tichy Zsiniczky fejét 
egy kővel beverte. A sérült sebét a rendőr­
ség a mentőállomáson bekütöztette. A ta­
noncok ellen a kih. eljárás megindittatott.

— A kassai muzeum könyvtára az 
olvasó közönség igényeire való tekintetből f. 
é. julius 1-től szeptember 15 éig nem, 
mint eddig szokásban volt hetenkent két 
napon, hanem négy nap és pedig kedden, 
szerdán, csütörtökön es szombaton minden­
kor délelőtt 9 tői 12 óráig áll a közönség 
rendelkezésére. Miután a Muzeum kelló 
anyagi eszközök híján a könyvtár évenkénti 
gyarapodásáról katalógust nem nyomathat, 
legalább némikep segítendő e hiányon, leg­
újabb szerzeményeinek címeit időről időre 
az olvasóteremben kifüggesztett táblákon is­
merteti meg az érdeklődőkkel. A közönség 
figyelmét ez utón is felhívjuk arra, hogy a 
könyvtár a Múzeumok es Könyvtárak Or­
szágos Főfelügyelősége által engedélyezett 
segélyekből újabban különösen kiváló föld­
rajzi és természettudományi munkákkal gya­
rapodott.

— Rendőri hírek. Az elmúlt éj folya­
mán előállítva lettek, csavargás miatt : Di- 
mitrovits Dusán festő segéd. Domanek 
Mártha cseléd, Angyal Anna, Knap Maria, 
Darab Mária prostituált nők, Hornvák Gyula, 
Angyal Mária napszámosok, Tóth Jánosné 
napszámosnő, akit lopás gvanuja is terheli, 
koldulás miatt Kozsej János kocsis, részeg­
ség miatt Tonoth Márton olasz kőműves, 
Fries Mihály, Jascsur Mihályné napszámo­
sok, Mohács András és Pálinkás Julia.

TÁVIRAT - TELEFON,
A képviselőim ülése

Budapest, julius 2.
A képviselőhöz ma délelőtt liz 

órakor tartott ülésén Návay Lajos 
elnökölt.

Már a jegyzőkönyv hitelesítésénél 
parázs vita támadt, amelyet Benkzhj 
provokált, aki kijelentette, hogy a 
jegyzőkönyv nem nyújtja hit képét a 
tegnapi ülésnek. Nincsenek benne tel­
jes egészükben a végrehajtási novella

tárgyalásánál történlek s az sem dom­
borodik ki a jegyzőkönyvből, hogy az 
elnök tapintatlan volt alelnök társával 
szemben.

Návay Lajos ezen kifejezéséért 
rend reutasitj a Beniczkyt.

Beniczky a Ház határozatképessé­
gének megállapítását kéri, aminek meg- 
ejlésénél kitűnik, miszerint 63 képvi­
selő van jelen, mire az elnök szünetet 
rendel el.

Szünet után
Bozóky Árpád szól a házszabályok­

hoz, kijelentvén, hogy helyteleníti az 
t. és II. alelnöki állások közötti disz­
tinkciói.

Návay Lajos Bozóky szavaira ref­
lektálva kijelenti, hogy az a kis elté­
rés egyáltalában nem zavarja meg az 
elnökség tagjai közötti harmóniát.

Szmrecsányi György a gázgyári 
sztrájk ügyében jelentett be interpel­
lációt s ezután áttért a Ház

a napirend
tárgyalására.

A végrehajtási novellánál elsőként 
Nagy György szólalt tel. aki helyes­
nek tartja általában a javaslatot, kifo­
gásolja azonban, hogy Ausztriában 
megítélt követelések, a javaslat tör­
vényerőre emelkedése után Magyaror­
szágon minden továbbiak nélkül be­
hajthatok. Kár volt — úgymond — 
még ezzel is a gyűlölt Ausztriát Ma­
gyarországhoz közelebb hozni.

, Návay Lajos rendreutasitja Nagy 
Györgyöt.

Nagy György beszéde további fo­
lyamán kifogásolja azt is, hogy a ja­
vaslat nem védi meg az özvegyek se- 

! gélydiját.
Ezután még Kelemen Samu, 67- 

monyi-Szemadám. Németh Imre és Ba- 
';ovszky István szóltak a napirendhez.

A gázgyári sztrájkhoz.
Budapest, julius 2,

A budapesti légszeszgyári sztrájk 
ügyében ma jelentősebb fordulat nem 
állott be. A munkások továbbra is ra­
gaszkodnak követeléseikhez s az igaz­
gatóság sem hajlandó álláspontjából 
engedni. Rendzavarás nem történt. A 
munkát még mindig utászkatonák vég­
zik.

•

j —-------—-------—-------*------------ -
Hirdetések.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 

tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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TAKARÉKPÉNZTÁR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT H/ZÁBAN.)

LJ Felsfíiuagyarország legré 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára. ingatlanra.

1 jegel ön y ös ebb fe 1 tétel ek 
ni egá 1 lapod á s szerint.

Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségét értesíteni, hogy üzle­
tem átépítése miatt raktáromon levő

legújabb divatu összes
férfi- és gyermek-
ruha-készletemet
1908. május hó 15-től július 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom

Itt a t alkalom a?, olcsó hév. sarlósra!

Asztalos tanulókat felvesz
KASSA,

Tégla-utca I, színi.

K I RÁLY MOZI
___  az Erzsébet-téren.

Ma nagy előadás.
Műsor: junius 30-án és jul. 1 ón.

1. Szónok nővére. (Eredeti.)
2. Vadászul a/, ember után. (tanulságos.)
3. Pokol kovácsa. (Fantázia.)
4 Paraszt vadászat Francziaorszagban. (Uránia.)
b. Don Juan. (Színmű.) ,
ti. Japán asszonyok. (Tanulságos.)
7. Egy korcsolyázó első kísérlete. (Neveltető.)
Különleges filmek műsoron kívül lesznek 

bemutatva.
Minden második napon uj műsor.

Mii: orváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok. ::

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak 

ELŐADÁSOK : Hétköznap este lél 8-tól U-ig, 
•Ildi fél 11-ig Vasár- és ünnepnap (1. u. 4

órától este l'.-ig, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAK: l-.-ő hely 1 K.. 1MU hely Só fül., 

Ill-ik hely it) fill., IV ik hely 4u till.

Szives pártfogást kér az Igazgatóság.

a nagyközönséghez!

kész ruha-raktára
KASSA, (varmegj

IHiidetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hív tál ba n. :

ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

p XKXÜXX xxm X X X X X XX X X X X
B A L, I« A MIHÁLY
ni<íchs$iik.x$s* es villamos <9föiő

Kassa, fő-utca 51. LiLliili—Tolefonszám: 37'2.

MŰSOR:
Julius 2 áu és jul. 3-án.

Dániel az oroszlán barlang Lan. Bimiai jplvnet | 
Czirusz császár idejéből. , |

Egy természettudós reggelije. Nagyon tanú.-
ságos. 1 .

Panoráma a/, alpesi havasokon at. Eredeti :
(elvétéi.

Két részeg" lehetetlen átkelése a toiyóm Huni u. , 
L'tazás automobilon a világ körül. V.redeti. 
Konyha kincse. Humoros.
A hó ember. Humoros.
\ égn ndel t tolvaj.
Művészies betörök. Humoros.
Kis pék vagy a velenczei dráma.
Éjjeli menedékhely. Az életből.
Égy érdek: s pór vagy szerelem es 01 ult-eg. 

Dráma.
Naponta érkező újdonságok műsoron kivid

lesznek bomutaiva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik föl 9 

órakor. ----- -------
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, Ill-ik hely GO, IV-ik hely 

40 fillér.

Negyesy és Winkler
tulajdonosok.

cooooooo oööoóbö
O A januárban előléptetett vagy a O O honvédséghez áthelyezett tártaié O O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
Q hetik be egyenruhájokat O
Olichtig LIFÓTITÁL O
^ Hassa fő-VL-fcoza, 103.

X
X
36

X
X
X
X

1 >-9(3 év óta villanyos műszaki műhelyemet cs 
rali táramat sikerült oly versenykepesso lenni, 

hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szélö, villámhárító és viilanyvilágitási sze­
li o relésben a versenyt, felveszem. u o

Alinndó nagy raklár villanyt ikágitusi c.-in » 
rok. távbeszélők, villamos csengők vs orvosi 
villanyo/.ó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyoroabban készítek.
Minden munkámért 2 évi :ótállast vállalok.
Terveket és költségvetést díjmenteseit készítek.

X
X
X

X X
XXXXXXXXXXXXxxxxxxxxxx
Híréetések felifétetnek a kiadóba»!

BÉLA
ruhafeGíő-, vegyititixtito és őzmosógyára

™ HTas'ia.

---------- r.i néni:

Telefon '• 70. sz. Telefon : 70. sz.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
g vétiségi egyenruhákért. q

ooooooooo ooooo

A iThemi. műknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
. . megeyőzödvst szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

Kgy kilogtimim IVluTiioiiiü mosatási dija a motmyisóg szoviiit 
---------- 40. 45. 5-J fillér. ...~

A felnőni mii mosott. szárított es nuinuotolt állapotban házhoz -zállittatik. Uhlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Íródéban :Sze.recsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz. 
o 0 Fc-utca (Andrássy-palota), Daák Ferenc-utca 32. számé o o

Számos megbízást vár. teljes tisztele.tel:

HALTKM5KIIUKR RKLA.

Keid. Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


